

牡丹区特色农业富民强村

本报讯(通讯员 郁玉华 孔得旺 翟军帅)日前,在牡丹区安兴镇瓜蒌种植基地,一个个黄澄澄的瓜蒌从架上垂下,特别醒目。“可别小看了瓜蒌,它浑身都是宝。”安兴镇国藤农作物种植专业合作社负责人张中欣说,“瓜蒌籽是一种休闲零食,瓜蒌皮、瓜蒌根都是中药材,有公司全部订单收购。”

今年预计亩产瓜蒌籽和中药材300公斤左右,而且搭架种植的瓜蒌下面可套种小麦等作物,总计亩均收入1.2万元左右。

“立体种植”和“公司+合作社+农户”的发展模式,吸引了不少村民主动加入合作社,目前已带动当地和周边村民种植瓜蒌500余亩,初步形成了瓜蒌种植、加工、销售的产业链。

条,带动村民就业增收和村级集体经济发展。

牡丹区着力培植乡村特色产业,加大政策支持力度,引导资金、技术、人才、信息、设施等向农业产业融合聚集,培育形成了果蔬生产、牡丹加工、芍药鲜切花等一批乡村特色经济圈,让“土特产”成为富民强村的大产业。

小留镇吴油坊村有种植山药的传统,该村通过引进山药新品种提高产量后,又建设了一批冷库储藏山药,实行错峰销售,获得较好的市场价格。同时,该村还引进企业,研发生产了山药片、山药粉、山药面等系列产品,进一步提升了山药的附加值。目前,吴油坊村逾2000名村民中有1700多人从

事山药种植、储存、销售等相关产业,去年山药销售总额超3亿元,村民劳务收入累计3000余万元,带动村集体年增收过50万元。

牡丹区通过大力培植乡村特色产业,加快了“一村一品”建设,做好了“土特产”大文章,促进了农业增效、农民增收,一幅乡村振兴的新图景呼之欲出。

文创产品火爆“出圈”

10月23日,市民在牡丹区北城街道大学科技园展厅参观。展厅内牡丹面塑、牡丹刻瓷、牡丹木雕等产品琳琅满目,牡丹元素融入作品的外观设计和生产工艺后,诞生了一件件流光溢彩、精美绝伦的牡丹艺术品。近年来,牡丹区深入挖掘牡丹文化内涵,以文化创意带动牡丹文创产品不断火爆“出圈”。 通讯员 郁玉华 徐文静 摄



闲暇之余“充电”忙

10月22日,在牡丹区都司镇郭塘坊行政村的阅览室,村民正在静静地读书。近年来,都司镇持续加大对各村居的宣传文化、科普教育、未成年人教育等场所建设,配备了相应的设施、书籍,丰富了群众文化生活,成为村民学习“充电”的好去处。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄



牡丹区“三步走”加强医保资金审计

本报讯(通讯员 刘文箫 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)为了保证医保资金的合理使用和监管,提高医保资金管理效能,10月份以来,牡丹区审计局充分利用大数据技术,紧抓审计重点,深入挖掘问题。

医保管理制度是保障医保基金安全和合理使用的重要保障,区审计局针对医保管理制度的实施情况,查找存在

的问题和漏洞,提出完善和改进的方案,加强对医保基金的监督和管理。对医疗机构的医保管理制度和相关规定进行审查,确保其符合国家相关政策和法规,避免不当的医保支出。

该局通过比较医疗机构的收入和支出情况,分析医疗服务的质量和效益,找出存在的问题,提出优化方案,提高医保基金的使用效益。同时,

对医保基金的使用情况进行跟踪和监测,及时发现和解决问题,保障医保基金的安全和合理使用。

当前,医保数据快速增长,如何更好地利用这些数据进行审计工作,是医保资金审计的重要课题。区审计局应用大数据技术,建立合理的数据模型和算法,挖掘数据中的潜在问题和异常情况,从而更好地发现问题和提出建议。

王浩屯镇:
铺就乡村产业振兴路

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)10月21日,牡丹区人民政府新闻办公室召开新闻发布会,围绕王浩屯镇“产业兴旺有好戏:以瓜为介,以花为媒,铺就乡村产业振兴致富路”主题,介绍王浩屯镇农业特色产业发展情况。

近年来,王浩屯镇全面推进乡村产业振兴,立足土地要素分散的实际状况,以农用地规模经营为基本思路,以“土地托管”为突破,依托“合作社”模式,大力发展战略深加工,农业产业逐步走上

了转型提质促发展的轨道。

据悉,王浩屯镇政府还通过举办2023年瓜果节暨乡村振兴农副产品推介会,向社会各界积极展示推介王浩屯镇的特色农产品,并作为第十八届中国林交会的分会场,筹备开展了第十一届菏泽木瓜文化旅游节,致力于讲好“一瓜一花”发展故事,以菊花为媒,诚邀社会各界朋友走进王浩屯、交友王浩屯、创富王浩屯。真正勾画了“种植一片菊花,发展一个产业,联动一批农户,富裕一方百姓”的发展图景。

南城街道:
全力加快城建项目建设

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)10月21日,牡丹区人民政府新闻办公室、南城街道办事处联合召开南城街道城建项目建设情况新闻发布会,重点围绕该街道2023年城市建设重点项目情况做介绍。

今年以来,南城街道把项目建设作为助推高质量发展、城市品质提升、民生需求改善的重要举措,聚焦城市发展所需和群众所盼,在征收扫尾、安置房建设等方面都取得了一定的成果。目前,南城街道有在建城建项目共25个,该街道坚持问题导向,压实工作责任,成立攻坚专

班,加大调度力度,持续加大工作力度,着力解决项目推进中存在的问题,全力加快项目建设速度。

据了解,今年以来共完成交房960套,中铭学府等项目建设加快推进。目前,大千学居项目4栋楼已封顶,6栋正在打桩,5栋正在开挖地槽;小瓦街项目安置楼全部打桩完毕;中铭学府项目计划年底前交付使用;翡翠城项目3#、4#预计年底交付,可完成全部安置;香榭里项目预计11月底前交付,可完成全部安置;水晶城项目1至7号楼已基本完成建设,预计11月底前可交付使用,回迁户可全部安置完毕。